

9. Odpoveď predsedu vlády Slovenskej republiky R. Fica na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky K. Farkašovského podanú 12. septembra 2017 vo veci rekonštrukcie kaštieľa v Rusovciach



Predseda vlády Slovenskej republiky

SEKRETARIAT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum: zaevidovania: 17-10-2017		
Číslo spisu: PREDs-681/2017		
11-	Prílohy: 112	
	ZH	LU

Bratislava 12. októbra 2017

Číslo: 10039/2017/KPV

Vážený pán poslanec,

v odpovedi na Vašu interpeláciu z 19. schôdze Národnej rady Slovenskej republiky v súvislosti so stavom národnej kultúrnej pamiatky Kaštieľa v Rusovciach si dovoľujem oznámiť nasledovné.

Národná kultúrna pamiatka Kaštieľ v Rusovciach je vo vlastníctve Slovenskej republiky, v správe Úradu vlády Slovenskej republiky (ďalej len „úrad vlády“). Súčasný stav kaštieľa je výsledkom dlhodobých súdnych sporov o jeho vlastníctvo a vlastníctvo príslušného areálu, ako aj nedostatku finančných prostriedkov vyčlenených na jeho obnovu. Správa zariadení úradu vlády, ako správca majetku štátu prebrala kaštieľ a areál v roku 1995. V rokoch 1995 - 2011 dlhodobo nemala vo svojom rozpočte vyčlenené prostriedky na realizáciu rekonštrukcie Kaštieľa v Rusovciach, ktorá sa začala ešte v roku 1990 a v roku 2000 bola pre nedostatok finančných prostriedkov definitívne prerušená. Základná starostlivosť o ochranu pamiatky bola zabezpečovaná z rozpočtových zdrojov úradu vlády, ktoré však nepostačovali ani na to, aby bola v nevyhnutnom rozsahu realizovaná základná údržba stavby kaštieľa, objektu čeládnika a údržba a starostlivosť o park.

Vláda Slovenskej republiky uznesením č. 399 z 1. 8. 2012 schválila návrh zámeru na rekonštrukciu Kaštieľa v Rusovciach a príslušného areálu a uznesením č. 577 z 26. septembra 2013 schválila návrh na zabezpečenie financovania. Pre pokračovanie stavby komplexnej rekonštrukcie kaštieľa a príslušného areálu bolo nutné prepracovať projekt z roku 1995 tak, aby aktuálne určoval kvalitatívne a kvantitatívne parametre stavby do takej hĺbky, aby bol jednoznačným podkladom na výber zhotoviteľov rekonštrukčných prác. Na základe autorských práv generálneho projektanta prebehlo rokovacie konanie o cenotvorbe a podmienkach zhotovenia aktualizácie projektu. Vo februári 2014 generálny projektant listom oznámil úradu vlády, že vzhľadom na pripravované ukončenie svojej projekčnej činnosti ako autorizovaného architekta SKA z dôvodu veku odstupuje od pripravovanej zmluvy na aktualizáciu projektu rekonštrukcie komplexu Kaštieľa Rusovce a už nebude môcť vykonávať funkciu generálneho projektanta a zabezpečovať tomu zodpovedajúce činnosti. Pre realizáciu komplexných rekonštrukčných prác bolo preto nutné vybrať nového zhotoviteľa projektu prostredníctvom verejného obstarávania.

V máji 2015 bola úradom vlády vyhlásená verejná súťaž na výber nového zhotoviteľa projektu. V októbri 2016, po ukončení verejného obstarávania boli podpísané dve zmluvy na vypracovanie projektovej dokumentácie, architektonické a súvisiace služby pre rekonštrukciu kaštieľa Rusovce vrátane príslušného areálu a vypracovanie projektovej dokumentácie, architektonické a súvisiace služby pre rekonštrukciu čeládnika vrátane historických záhrad a parku v Rusovciach. Poskytovateľom pre obidve časti je Združenie NKP Rusovce:

DOPRAVOPROJEKT, a. s. (vedúci člen združenia) a METROPROJEKT Praha a. s. (člen združenia). Predmety zmlúv zahŕňajú vybavenie stavebných povolení, naplánovanie inžinierskych sietí ako i plnenie autorského dozoru počas realizácie.

V súčasnosti finišuje príprava podkladov k verejnému obstarávaniu na výber zhotoviteľa rekonštrukcie, už podľa novej projektovej dokumentácie. Na základe jeho výsledku bude možné odpovedať aj na Vaše otázky či už objemu finančných prostriedkov potrebných na rekonštrukciu, alebo termínu jej ukončenia. Začiatok realizácie je predbežne plánovaný na 2. polrok 2018. Vedúci úradu vlády súčasne pripravuje materiál, ktorého obsahom budú všetky podstatné informácie v súvislosti s rekonštrukciou národnej kultúrnej pamiatky Kaštieľa v Rusovciach, ktorý bude predložený na rokovanie vlády Slovenskej republiky ešte pred vyhlásením verejného obstarávania.

Vážený pán poslanec,

rekonštrukcia Kaštieľa v Rusovciach je aj vzhľadom na zdedenú situáciu z minulosti náročný projekt, ale zároveň je pre úrad vlády a ďalšie spolupracujúce rezorty výzvou na záchranu jednej z najkrajších historických pamiatok na Slovensku.

S úctou



Vážený pán
Karol Farkašovský
poslanec Národnej rady
Slovenskej republiky
Bratislava